

**Отчет о проведении фестиваля «Читающая Югра»
с региональной акцией «Читаем Пушкина»
в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре**

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество посетителей мероприятий акции, чел. (план/факт), в том числе:	14 100
	в стационарных условиях	11 182
	вне стационара	2 720
	В том числе по группам:	
	дети до 18 лет, чел.	10 447
	инвалиды, чел.	237
2	Количество мероприятий, ед.	447
	в том числе на электронных ресурсах, ед.	51
3	Результат PR-кампании (количество упоминаний в СМИ), ед.	245
4	Число обращений к библиотеке удаленных пользователей, в том числе	90 804
	на сайте	7 788
	в группах в социальных сетях (число визитов с момента публикации на дату отчета)	83 016

В 22 муниципальных образованиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 1 по 6 июня 2023 г. прошел фестиваль «Читающая Югра» с региональной акцией «Читающая Югра».

В эти дни прошли громкие чтения произведений А.С. Пушкина, квесты, игровые программы, литературные гостиные, выставки книг, диктанты и многие другие мероприятия.

Участниками мероприятий Государственной библиотеки Югры стали дети, в том числе из реабилитационного центра. Ребята приняли участие в интерактивной программе и мастер-классе по изготовлению коллективной аппликации «Царевна лебедь». Детей мигрантов написали диктант «Глаза боятся – руки пишат!». Были проведены мероприятия по Пушкинской карте – игры «Мама, я в библиотеке» и «Литературная мафия». Завершился фестиваль мастер-классом по ораторскому мастерству, где участники тренировали постановку сценической речи на примерах произведения А.С. Пушкина.

В Кондинском районе Междуреченской детской библиотекой-филиалом № 4 проведена литературная игра по сказкам А.С. Пушкина – инсценировка-экспромт по отрывку из «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях». Взрослые читатели Кондинской библиотеки-филиала № 20 стали участниками литературной гостиной «Отечество нам Царское Село...», где говорили о годах, проведенных Пушкиным в Царскосельском лицее, памятных событиях, друзьях и наставниках А.С. Пушкина.

В литературном сквере Центральной городской библиотеки г. Мегиона прошли громкие чтения сказок А.С. Пушкина «Оживает сказка». Дети изображали сказочных персонажей по сказкам писателя, превратившись в артистов в конкурсе «Театральный экспромт», отправились в путешествие по поэтической тропе, рифмовали слова, строки и сочиняли четверостишия. Дети-инвалиды из реабилитационного центра поучаствовали в викторине, собирали пазлы с литературными героями сказок Пушкина, посмотрели

мультфильм. На игровой площадке дети прочитали стихи, отрывки из сказок, совершили удивительное путешествие по страницам пушкинских книг.

В г. Нефтеюганске на базе Центра удалённого доступа к ресурсам Президентской библиотеки, ставшего центром гуманитарного сотрудничества и дружбы между республиками ближнего зарубежья, полем творчества и профессиональных коммуникаций, прошли литературные чтения «Читаем Пушкина» по роману «Евгений Онегин». Вместе с читателями и коллегами из Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина города Бреста республики Беларусь и МАУ «Городская библиотека имени А.А. Филатова» города Покачи студенты Нефтеюганского политехнического колледжа прочитали роман великого русского поэта.

В г. Покачи для воспитанников детского лагеря «Солнечный жемчуг» также проведен Литературный лабиринт «Заморочки из Пушкинской бочки», приуроченный к 224-летию со дня рождения А.С. Пушкина.

В г. Нягани сотрудники Центральной детской библиотеки, несмотря на проливной дождь, устроили «Лукоморьевские игрища» с танцами, викторинами в парке «Центральный лес культуры и отдыха», в сопровождении Кота Учёного развлекали прохожих.

В Октябрьском районе библиотеки провели различные мероприятия: викторины, литературные часы, игровые программы, беседы, литературные обзоры. Были оформлены книжные выставки, подготовлены информационные пособия о жизни и творчестве А.С. Пушкина. Читатели библиотек смогли познакомиться с биографией и произведениями писателя.

В г. Сургуте 6 июня у Центральной городской библиотеки им. А. С. Пушкина вместе с героями пушкинских сказок все желающие присоединились к флешмобу «Читаем Пушкина». Студенты сургутских профессиональных учебных заведений приняли участие в Пушкинском диктанте, состоялось торжественное возложение цветов к памятнику А. С. Пушкина. Открылась выставка цифровых копий «Пушкиниана Нади Рушевой».

В Сургутском районе были проведены тематические выставки, громкие чтения, библиотечные квизы, викторины. Взрослые и дети в игровой форме узнали интересные факты из биографии А.С. Пушкина и вспомнили героев его сказок. В каждой библиотеке района была подготовлена своя оригинальная программа. В Центральной районной библиотеке им. Г. А. Пирожникова стартовал флешмоб «Читаем Пушкина», его по эстафетной палочке передали его в поселения Сургутского района. С уникальной пушкинской коллекцией книг из фондов Центральной районной библиотеки познакомил Светлана Колмакова, отдавшая всю свою профессиональную жизнь библиотекам Сургутского района.

В Модельной сельской библиотеке в п. Сорум Белоярского района прошла игра-поиск «ПУШКИНские раскопки», в которой участники отгадали загадки, ответили на вопросы и показали свои знания сказок Пушкина. Для дошколят прошел литературный квиз «Сказочная ПУШКИНская страна».

В г. Югорске прошел показ авторской коллекции костюмов, созданных по эскизам юных модельеров и дизайнеров – победителей конкурса «Литературный подиум». Пушкинский праздник органично дополнила презентация новой коллекции «Кукушечка» от театра русского костюма «Ситцевая Русь» Центра русской культуры Кладезь. Уникальная коллекция также была показана в Государственной библиотеке Югры 6 июня, в День рождения А. С. Пушкина.

Всего в рамках фестиваля «Читающая Югра» с региональной акцией «Читаем Пушкина» прошло 447 мероприятий (в 2022 г. – 440), посетителями которых стали 14 100 человек (в 2022 году – 13 241), из них дети до 18 лет – 10 447 (в 2022 году – 9 860), инвалиды – 237 (в 2022 году – 218). В средствах массовой информации прошло 245 сообщений (в 2022 году – 170), зафиксировано 90 804 просмотров на сайтах и в социальных сетях библиотек (в 2022 году – 209 245).